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Soit E un Kev de dimension finie NEIN
*

.

fait (Ji ) : c-± une

famille d' endomorphismes lamentant Là2 .

Alors les fi sont trigonale tables dans une même base
.

lemme 1 : d existe un vecteur propre commun à tous le fi .

demonstration : Rar récurrence sur n EIN?

* n= 1 OK

* Supposons le iitultat vrai jusqu' à un rang a- 131 .

a) Si tous les fi sont des homothéties : soit ici; 3- di
Elk I Het IK "

,

film = loin ; soit j-ti.fi ◦ filet = f; ( bin) = 4- (dix)

done bin est un tuteur propre
de fj et f- ( bint = bi (dix) done

bin at aussi un voleur propre de fi .

Ceci t' + i

b) Si 7f Elfi ) :⇔ 1f niet pas une
homothétie

.

Caluire fest
hi-gaa.hrsable alors f admet une valeur propre b done un sas -espace

propre Et
de dim Lts ) L n ( ou f n'est pas une homothétie ) qui est

de plus stable
par les fi .

Par hypotonie de récurrence ,

il existe un

vecteur propre honneur
à tous les fi /⇔ qui est done un Ketter

propre couenne à tous les fi .
☒

Kuenne 2 : Si E est un Kev de dimension finie alors pour tout FCE
UN

,
dimw-ltdiml.FM = dim E .

demonstration : Soit r = dim (f)
,
soit les

.
. _ ,
et une been def

, qu' on

colbplite eu une base les - -
ent deE

Alors F = Vert (et
.
.
.

eh dou ft = battez
,
. . ,
et 1- ①

soit de E-
* / le

=
Ê toi à•
i = , =

bi

UE ft ⇐ , kif ha .
. r 4

,
U lli ) = 0



Ainsi : Cf F + ⇐ , CE Veet ( et?
, . . ca

• )
.

Consequence : si Fest un set de E de dimension r
,
il existe alors n -r

forme linéaires linéairement indépendantes lle .
. .

,
Cn
- r / F- {utEl

n- r

ti C- { 1- . . n - r 4
,
llilnl = 04 =

i? ,

Kakei ) ②

lemme 3 : Soit E un Ikea de dimension finie .

Unsurf deE est

µ - Noble sri F '
-

or tu - stable

demonstration : ulfl Cf done Heeft .

comme CLFI=LdealersCo ulfl
= { 04 drone tuHK F) =/ 04 done tu /4) c- Ft

⑤ Par le leurre 2 ; 9- n
- r foire linéaire et

.
. -
K
- r telle que

n- r

f-- Aker (Ci ) . En particulier . Ki ; FCKalli ie lli E ft
F- 1

Couvre tu (E) cft alors tu leit = Uioutft ti done

Ci ou (f) = {04 . Dae ti , utrlc Kutlil c Mkutli / = F ☒

demonstration : Dar récurrence sur n C- IN
&

* n = I : OK

* Supposons le rêhrltat vrai jusqu' à un rang n- i> l

or applique le ritultat précédent à Ltfi Si qui commentent Là2

et tout higoalifabhe (ou ✗ tg; = Xp . )
.

Soit alors at E
*

un

vecteur pape commun
à tous les tfi ; H --4k¥ est doreen

hyperplan de E Stable par tous les fi .

Par hypothèse de récurrence
,
il exnt une base B de H trigonale

.

tant

tous le film .

fait e. C- E I B
'
=
( B. e) est une bande

EhlersKEI
, datpiltil = [Y#Î¥]

finalement : B
'

trigonale tous les fi .



② Ramis p
. AC Veet LAI done Veet (A) 1- CA 1-

si ftAt ; FRE Vert CAI ; a = Cbiai

douflnl-_EdifGeil--0doref-cVutlAll@Mhruisp.llP£ dimwit r
;
alors F et luutrkehtn d'une

famille libre (Ha
.
.
.
Un- r ) d' hyperplans de E

Si filnl :O Allégation ditvunuaut ki ; f. c- É ; alors
n- r

f = A Hi = ÂÏ { a / finto 4 = ÎIÎ kuljl
ici

Benjamin :
f lhvulfl =

q = n
- r ; 7 Cet .

. . . g) BON de f

qu' on loltephétl en /et
,
_ . eq , eqt , . . . ien) BON de E

.

On note Hi = Veetleq l'- T

= Vert ( l1
,

. .

, eq + i - i i latin i - ien)

soit nff alors 2 = Ê
,

toi à
9

La , lqti> = < Ê bieiieqti ) = Ça bi Lei , eqti> - O

there at Aki

doit nenni
;
alors n -

i
,Ê toi à

2-21 lqti) = l done a = Ê bi ei .


